 洛阳市老城区人民政府
行政复议决定书
      老政复决字〔2024〕第30号

申请人：吴某某，男，40岁，身份证号：xxx
住  址：无锡市新吴区长江一号6号楼。
被申请人：洛阳市老城区市场监督管理局。
法定代表人：王晓毅 局长。
地  址：洛阳市老城区中州东路216号。 
申请人不服被申请人对其投诉举报的处理，于2024年3月12日向本机关申请行政复议，本机关依法受理并适用简易程序，现已审理终结。
复议请求：确认被申请人超过法定期限告知申请人投诉不予受理的行为违法。
申请人称：申请人于2023年12月30日通过向被申请人邮寄挂号信投诉举报洛阳某某商贸有限公司滴眼液购物一案（单号xc01110669632），经查，被申请人2024年1月2日签收，被申请人于2024年1月12日告知举报投诉不予受理。根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第四条：国家市场监督管理总局主管全国投诉举报处理工作，指导地方市场监督管理部门投诉举报处理工作。被申请人具有处理投诉举报的法定职责。县级以上地方市场监督管理部门负责本行政区域内的投诉举报处理工作。依据该法第十四条：具有本办法规定的处理权限的市场监督管理部门，应当自收到投诉之日起七个工作日内作出受理或者不予受理的决定，并告知投诉人。本案中，被申请人2024年1月2日收到投诉举报信，应在收到之日起七个工作日内将是否手里投诉的结果依法告知投诉人；最晚到2024年1月10日。被申请人超过法定期限2024年1月12日才告知申请人不予受理属于违法，侵犯了申请人及时知情权，属于违法。根据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第五条“市场监督管理部门处理投诉举报，应当遵循公正、高效的原则，做到使用依据正确、程序合法”及《行政复议法》“违法必纠”的基本原则，请求复议机关确认被申请人处理申请人的投诉超期告知不予受理、属于违法。
[bookmark: _GoBack]被申请人答复：一是申请人在2023年12月30日向我局邮寄投诉举报洛阳某某商贸有限公司滴眼液购物纠纷一案，申请人反映我局是在2024年1月2日签收，2024年1月12日告知举报投诉不予受理。对此我局不予认可，经调查邮局是在2024年1月8日将投诉信件送至我局，我局是在收到投诉信后于2024年1月12日告知申请人对其举报投诉不予受理，依照《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第十四条之规定我局是在收到投诉之日起七个工作日之内告知申请人对其举报投诉不予受理，不存在有违法行为。二是我们是按照法定职责履行职责。
综上所述，请洛阳市老城区司法局维持被申请人对其投诉举报不予受理行政决定，驳回申请人的行政复议。
经审理查明：2023年12月30日，申请人吴某某向被申请人洛阳市老城区市场监督管理局邮寄一份投诉举报信，投诉举报其购买的洛阳某某商贸有限公司在天猫店铺“豫医堂保健用品专营店”销售的麦粒肿滴眼液针眼滴眼液红肿热痛麦粒肿眼贴视物模糊医用眼药水广告存在违法行为。被申请人老城区市场监督管理局于2024年1月2日签收申请人的投诉举报信后，于2024年1月11日安排执法人员到被投诉举报人处进行现场检查，制作了现场笔录，并通过该公司工作人员查看网店被投诉商品，未见申请人所举报的广告内容。于2024年1月12日通过短信告知申请人：“吴某某：你好，我局于2024年1月8日收到你关于洛阳某某商贸有限公司的投诉举报信件，经现场检查后回复如下：根据举报洛阳某某商贸有限公司在天猫店铺“豫医堂保健用品专营店”经营的麦粒肿滴眼液针眼滴眼液红肿热痛麦粒肿眼贴视物模糊医用眼药水广告违规的内容，经我局执法人员上网查看，未见你所举报的广告内容。依据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》之规定，你举报的事实不属实，证据不足。我局决定对你上述举报投诉不予受理。”
以上事实有投诉举报信及邮寄凭证、购买商品照片、购买记录、现场检查笔录、天猫网站店铺及商品展示、短信告知截图等证据材料予以证明。
复议机关认为：依据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》第十四条：“具有本办法规定的处理权限的市场监督管理部门，应当自收到投诉之日起七个工作日内作出受理或者不予受理的决定，并告知投诉人。”之规定，被申请人于2024年1月2日签收申请人的投诉举报信后，应当在七个工作日内告知申请人对其投诉是否受理，但被申请人直到2024年1月12日才通过短信告知申请人不予受理，显然已经超过法律规定的告知期限，属程序违法。综上所述，依据《中华人民共和国行政复议法》第六十五条第一款第（二）项之规定，决定：
确认被申请人对申请人的投诉超过法定期限告知是否受理的行为违法。
申请人如不服本决定，可自收到本决定之日起15日内向洛阳市老城区人民法院起诉。
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